

# 骂任志强不如整治权力资本

## 【今日视点】

华远地产董事长任志强20日就“房地产暴利”和“房奴”这两大敏感问题再次表态：两份研究报告显示，房地产业并不是暴利行业，“房奴”也没有大家想象的那么多。

（《上海证券报》10月23日）

有人说，任志强就是房地产业的芙蓉姐姐，隔三岔五就要出来秀一把；还有人说任志强太矫情太犯贱，“有一阵子不挨骂，他就痒得慌，也真难为他了。”说实话，任志强确实该挨骂，但是，不该让任志强一个人挨骂。

说任志强该挨骂，是因为在房价畸高的语境下，你老是惟我独尊，拂逆民意，一脸精英的傲慢，你不挨骂谁挨骂？说什么“房地产业并不是暴利行业”，你怎么忘了去年你口口声声说“房产品牌就应该具有暴利的”？在公众翘首以盼房价成本早日公布之际，你却说“没有必要、也不应公布自己的成本”，这不是火上浇油吗？因此，任志强确实该挨骂，不骂几声，难解心中之恨。

但我现在却不想骂任志强了，因为骂任志强解决不了问题。近年来，任志强没少挨骂，但房价还是居高不下。然

而，中央一在房地产界掀起肃贪风暴，房价立马下跌。涉案的官员一落马，多日坚挺的房价就渐渐疲软了，房地产业大鳄也噤声了，宏观调控也开始见效了。这说明什么，说明骂任志强们是解决不了问题的，与其扬汤止沸不如釜底抽薪，骂任志强只能是扬汤，远远不能称得上止沸。

任志强只不过是强势利益集团的代言人，学者孙立平说：“利益集团的行动要真正取得效果，最有效的办法是与行政权力结盟。”换言之，导致房价畸高的罪魁祸首显然不是房地产业。行贿列入成本为何成了房价不敢公开的“商业

秘密”？某些地方政府为何不遗余力地邀请房地产公司来该地参与土地竞标？背后的猫腻就是权力资本化。

可以断言，谩骂任志强并不能换来楼市的风平浪静。即便哪一天任志强果真闭嘴了，也并不代表楼市不再有暗流涌动了。我想说的是，当我们铆足劲头地骂任志强时，一定有人在偷着笑，也一定有人如释重负，还一定有人嘲笑那些谩骂任志强的人用劲用错了地方。因此，在消弭权力资本化之前，我们不妨少骂点任志强，就是骂也别只骂任志强一人。

（石朝云 安徽 职员）

## 【一家之言】 谁是文物的真正破坏者？

在南京市新街口附近的一处工地上，工人们把挖出的文物不当回事，有的被砸碎了，有的被当成渣土运走了，这些怪事都是考古人员进入工地后发生的。（10月23日《现代快报》）

这事让我一直在思考这样几个问题：第一，考古人员进入工地后，是进了老板的办公室，还是进了第一现场？倘若赚几十块钱工资就有坐几年牢的危险，再有罚款数万的可能，那么，谁也不敢去砸碎文物的吧。工人们之所以把文物砸碎了，我觉得就一种可能，那就是工人们并不知道这些是文物。而这些只能说明考古工作人员没有深入到施工一线向工人们说清楚。考古工作者把自己的这份任务，交给了唯利是图的老板了。而老板出于利益驱动，当然不愿意去顾及什么文物，施工才是赚钱的硬道理。

第二，考古人员进入工地，绝对不会不找老板。那么，老板明知是文物，却任由工人把文物当作破瓦罐来敲碎了扔掉，他为什么有这样的胆量呢？我想，一种可能是他以前也遇到过类似的情况，但敲碎了也就敲碎了，并没有人找麻烦。另一种可能是，文物部门也对老板做了处理，象征性地罚了款。但这罚款的额度，远远小于停工带来的损失。两害相权取其轻，老板自然愿意一边敲碎了文物好施工，一边接受罚款。

（刘祥 江苏 教师）

## 郭德纲咋听不得批评了？

### 【异论锋生】

现在的郭德纲火得不行，就差出书卖唱片了。人出名之后的坏处是，飘飘然找不着北。

在骂声中成长壮大的郭德纲，在德云社成立十周年大喜日子的前夕，终于表示不想再听到批评了，他忘了师傅“越骂越火”的真传了，在说到批评者时，郭德纲提到：“那都是些不敢见太阳的人，癌症是怎么得的，就是这么给憋屈出来的。”

（10月21日《北京娱乐信报》）

作为草根代表的郭德纲，

忽然长了官脾气，官老爷是听不得批评的，官老爷接受批评有两个先决条件，这就是“动机论”和“效果论”。所谓的“动机论”，是说批评者必须抱着良好的动机，要真心到如果别人改不了错误，比自己犯了错误还难受的地步。但光有好的动机还不行，还必须起到真能帮助别人改正错误的效果，这就是所谓的“效果论”。

“动机论”和“效果论”把批评者逼到了“圣人”的地步，你必须十全十美，十分能干，发现错误，指出错误，改正错误，否则免开尊口。谁能保证自己的动机绝对纯正

呢？再者，改与不改，是被批评者的事，现在完全让批评者来负责，岂不成了谁有错谁有理吗？

郭大人（郭社长、郭团长？）也开始讲究两点论了。要光明正大地批评，否则“癌症是怎么得的，就是这么给憋屈出来的。”郭大人的意思是，批评可以，但要用我能够接受的方式，其实这就是在堵批评者的嘴了。

不知道艺术离开了批评还怎样进步，但我知道，郭德纲失去了批评，就不再是以前的郭德纲了。

（迟国维 北京 职员）

## 反腐败不需要“形象工程”

### 【热点纵论】

重庆綦江县纪委近日聘任10名干部监督观察员，观察监督领导干部8小时以外社交圈、生活圈的言行情况。

（10月23日《重庆晨报》）

官员8小时之外做什么、和什么人交往，是他的私权，受法律保护。不能因为8小时以外的社交圈、生活圈成为不少官员腐败变质的策源地，就先入为主地认为所有官员工之外的时间都是在搞权钱交易——这是典型的“有罪推定”。从执行上看，我不知道綦江县的10名干部监督观察员要怎样废寝忘食，才能一个不漏地观察并掌握所有干部8小时之外的言行？况且，对确实想在8小时之外搞权钱交易的官员来说，谁会傻到

在观察员的密切注视下讨价还价。这样说来，观察员又有什么意义呢？可以说，綦江县的“干部监督观察员”高估了其反腐的功效，而低估了贪官的应变能力，它只会伤害廉洁奉公者的情感，并可能引发隐私侵权案。无论为官为民，谁愿意在和亲朋好友吃饭时，不远处坐着一个神秘的监视者，记录自己的每一句话？

出台类似监督措施的，并非只有綦江县，很多地方都频频监视官员工之外的生活，比如一些地方鼓励官员工家属跟踪丈夫的夜生活。这引出一个常识性问题：在纪检部门眼里，官员难道就是没有七情六欲的机器，他们除了拼命工作、配合并执行纪检部门出台的种种措施之外，再无其他？这些所谓的反腐措施，只是一些地方政府

急于表现反腐成效的形象工程而已——看起来决心很大，却毫无实际意义。

其实，在如何监督官员问题上，我国出台了不少规定，并配备了相应的监督机制，如果纪检部门严格按照制度行事，同时依靠群众监督、舆论监督，廉政建设当大有建树。遗憾的是，一些地方舍去规则不用，却热衷于搞人治色彩浓厚的“地下监视”。说到依法治国，不少部门无不呼吁公众要加强法律素养，培养规则意识，殊不知，首先不按规则办事、背离法治的恰恰是一些政府部门。反腐的成效在于坚决执行现有的规定，并完善制度约束官员手中的权力，这些，显然比设置“干部监督观察员”要更管用。

（修仰峰 福建 职员）



## 网骂的下场

前几天，我说到过西祠对网络谩骂者进行封杀的事。昨天读报，才知道有个网友在网上骂人骂出麻烦来了。

我相信这个网友从侮辱和伤害别人的过程中获得了极大的乐趣，我也相信很多人在被他的网骂“蹂躏”之后忍气吞声，这也导致骂人者愈发肆无忌惮。是啊，酒家不显山不露水，谁晓得俺是何方高人、哪位天尊？哪知道，南京市公安局不费吹灰之力，就把他揪出来了。没想到吧？你以为人家都是吃干饭的？警察一大早就找到了他的出租房。房东一瞧，

哟，这人八成干了啥坏事，我可不能留他，让他赶紧搬走！在网上是个老虎，见过警察了，他一下子变成“纸老虎”了，整天心惊肉跳，心神不定。他的老板见了，也不乐意了，咋能这么干工作？开除得了！这下可好，这个骂人的网友赶紧找到被骂者，彻底告饶了，既要公开道歉，还要赔人家两千块钱。

看看这个网友的下场，还真叫惨！我真的不想幸灾乐祸，可我要说“早知今日，何必当初”啊！咱也不多说了，就拿这句话，与那些还在网上“骂声不绝”的网友共勉吧！

## 可怜的鸽子

100多只鸽子，转眼间就被烧熟了。怎么着？烤鸽子吃呐？可是，鸽子都被烧成焦炭了，怎么吃啊？

得知事情真相后我才知道，原来这是昨天发生的一场火灾，发生在南京凤凰二村7栋楼顶，100多只鸽子葬身火海。咱先不管这火是怎么烧起来的。当浓烟滚滚的时候，消防人员却干着急，因为他们好不容易找到

两个消防栓，却一个被锈死，一个被焊死，弄不出水来。那些关在楼顶的鸽子，就活该倒霉了。咱们来不及给鸽子致哀了。得赶紧问问这消防栓，怎么会被锈死了、焊死了呢？消防栓弄在那里是干什么用的？怎么就没人管了，以致关键的时候，消防栓成了鬼门栓了？想想也真是后怕，假如那些不是鸽子，是人，该怎么办？

## 政府要抢救廉价特效药

### 【公民发言】

上海一名六岁的孩子因为缺药而命悬一线，所缺的“救命药”不过是一种十几年前普遍应用于临床、平均每支只有2元钱的特效药——复方新诺明。可是病人家属、医生四处寻找，都买不到这种廉价药。

（《东方早报》10月23日）能够治病救人的廉价特效药——从市场上消失，这种现象看起来不可思议，实则是“医疗市场化”的必然结果。特效药因为针对“特殊病情”，所以销量都不会很大。药厂生产特效药的利润都很低，有的甚至亏本，所以很多药厂停止了特效药的生产，“急寻廉价救命药”事件才会一再上演。

市场经济不是“万能经济”，在各个社会领域，“市场化”只能解决一部分问题，还

有一部分问题是“市场化”解决不了的，医疗领域的廉价特效药就是一例。这个时候，政府就应该挺身而出，有所作为。既然廉价特效药的生存问题是市场解决不了的，就应该由政府来出面解决，依靠政府的力量来挽救廉价特效药的命运。比如说政府对廉价药品实行补贴，既让生产企业有钱可赚，又让老百姓能用到廉价药。

上海市各个部门已经联合起来，正在实施“推进廉价经典药重回市场”的工作。但单靠一个省市的努力显然不够，国家有关部门以及其他省市也应当行动起来，以政府的名义，救救廉价“救命药”！

（晏庆盛 上海 教师）

本版言论  
除评论员文章外  
均不代表本报观点

# 国礼《毛泽东彩色金银币》

## 国家认证 权威保真 馈赠收藏两相宜

★中国香港金帝总公司制作并出具《收藏证书》  
★国家外事部门出具《国礼证书》  
★毛主席亲笔题词、毛泽东亲笔签名《收藏证书》  
★国家珠宝玉石检验中心出具《金银鉴定证书》  
★国家知识产权部门出具《专利申请受理通知书》  
★北京市东城区公证处出具限量发行《公证书》



## 国礼身份创写中国纪念币历史

## 毛泽东油画与诗词首次联袂铸币

### 天价红色油画首度特许铸币

为纪念红军长征胜利70周年，国家首次发行《毛泽东彩色金银币》，并被国家外事部门定为国礼。本套币包括1金10银共11枚，均以999纯金、纯银铸成。币的正面为《开国大典》等11幅红色经典油画，背面为《沁园春·雪》等11首毛主席诗词，这些价值过亿的国宝不但创造了我国金银币的历史，而且是迄今为止币面题材价值最高的纪念币，并且，这是毛泽东油画与诗词首次同时铸币，在我国收藏界绝无仅有。

专程从苏州赶来的陈总要了3套，他说：“太珍贵了！这套建国以来最值的珍藏的纪念币，无论是收藏价值还是历史价值都是首屈一指的；再说作为国礼，自己收藏或馈赠亲朋都非常有意义！”

### 升值前景等同第一套人民币

金银币币面题材的市值是其升值的关键，这

套币币面油画《开国大典》等已被禁卖，堪称无价之宝，《毛主席视察广东农村》更创造了中国油画的最高拍卖纪录：1012万元！这套币是迄今为止币面题材价格最高的金银币。专家分析：其升值前景等同第一套人民币，将重现20年飞涨800倍的传奇。

### 全国发行中心公告

即日起，发行处采取每日限量预定制，订购者需携带身份证、1000元预定金，赶往发行现场或提前电话咨询。

### 全国统一发行价：9900元

南京唯一发行处：中山东路218号省外文书店二楼大厅，咨询电话：025-81553322、13813389433，南通：0513-89562344

**特大惊喜：**前期收藏者可获赠唐小禾先生亲笔签名、手工重绘的油画《在大风大浪中前进》，原作权威估价约3000万元。